
Dokonce černou nulu by naše fondy mohly 
považovat za pěkný týden, ale ve skutečnosti 
to znamená ještě méně než postup našich fot-
balistů na Euru. Tedy že se alespoň „netržila“ 
ostuda a potvrdila se stará krásná pravda, že 
naděje umírá poslední. Co bude dál, netuší 
ovšem ani sázkové kanceláře. Pravdou také je, 
že statistiku zachránily 100 miliony dluhopiso-
vé fondy. Zároveň také nedošlo k žádným 
velkým odkupům ze zajištěných fondů a kupo-
divu se možná uklidňuje i mnohaletý odliv  
z fondů peněžního trhu. A že dostaly výchovný 
políček smíšené i akciové? Kdo by se divil při těch vlnách nejen mediálního pesimismu.  

Copak si asi myslí naši investoři – o státní dluhopisy již zdaleka nebyl takový zájem jako v pilot-
ní emisi na podzim. Také možná není bez zajímavosti, že víc než polovinu celé emise prodaly po-
bočky ČSOB. Takže kvalifikovanější anebo bohatší klientela? Možná, v každém případě se právě 
ČSOB zaměřila na inflační riziko i v další verzi jednorázového investička Maximal invest založené 
na fondu Life Inflace 1 (na 5 let a 2 měsíce). Zároveň ovšem v červnu bude ukončeno osm fondů 
ze stáje ČSOB, z nichž bude klientům vyplacena více než miliarda korun. „V obdobích výraznější 
nejistoty si investice nabízející ochranu kapitálu zasluhují zvýšenou pozornost, a proto doporučuje-
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Ve fotbale tedy vyhrálo nad Rusy, ale volební 
vítězství konzervativní Nové demokracie spíš 
připomíná zas smrtonosnou plichtu. Optimisté 
sice tvrdí, že země udělala alespoň krůček 
směrem od Afriky k Evropě, ale to teprve uvi-
díme. Komplikace se objevily 
ještě večer, kdy vůdce socialis-
tického PASOK Evangelos Ve-
nizelos oznámil, že jeho strana 
vstoupí do vládní koalice jen za 
předpokladu, že její součástí 
bude také SYRIZA. A jedním 
dechem dodal, že by v ní měla 
být i Demokratická levice, která 
získala 6 % hlasů. Ale bylo by 
možné v takové duhové koalici 
vůbec něco rozhodnout? 
Řekové šli k volbám podruhé 

během šesti týdnů a sestavení 
většinové vlády ještě nebude 
snadné. Země je skutečně sužo-
vaná velmi a jen si představme, 
že u nás klesnou příjmy rodin o víc než 40 %. 

Ministři financí eurozóny měli noční telekon-
ferenci, kancléřka Angela Merkelová posunula 
o dvanáct hodin odlet na mexický summit sku-
piny dvaceti hlavních ekonomik světa G20.  

I tam bude Evropa hlavním tématem. Řecko 
by mohlo od partnerů v eurozóně získat drobné 
ústupky v plnění podmínek dohody o záchran-
ném úvěru, například v podobě delší doby ke 
snižování rozpočtového deficitu k určeným 

cílům. S tím souhlasil i němec-
ký ministr zahraničí Guido Wes-
terwelle, nové projednání dohod 
(to je nápad z OECD) však vy-
loučil. 
„Řekové nezpůsobili tuto krizi, 
Řekové jsou obětí té eurozóny,“ 
uvedla hlava českého státu. 
Představa, že východiskem je 
vítězství proevropských stran, je 
podle něj naprostý omyl.  
V prvním výroku se povedl opět 
pěkný eurošťouchanec, ale dru-
há část je smutný fakt. Právě tak 
jako konstatování, že řecký dluh 
je nesplatitelný. Kolik jich je  
v evropských zemích ale ještě 

nesplatitelných?  
Dluhovou tsunami léčit tiskárnami peněz je 

čiré zoufalství. To je jasná cesta k varování 
Aleše Michla: Čína si Evropu naporcuje jak 
pekingskou kachnu. 

Vyhrálo Řecko skutečně?  

Investice bez chuti a zápachu 
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AKTUÁLNĚ 

 

Všichni už jsou v Mexiku ... 
V mexickém letovisku Los Cabos dnes za-

čne dvoudenní schůzka zemí G20, zaměří se 
na podporu globálního ekonomického růstu. 

Akcie v klidu 
Akciové trhy po výsledcích řeckých voleb 

zahájily solidním růstem, index bank Stoxx 
Europe 600 dokonce +2,2 %, i pražská burza 
vstupuje do nového týdne čtvrtým růstem  
v řadě. Neuklidnily se však nijak dluhopisové 
trhy, když  výnos na španělském 10letém dlu-
hopisu opět roste nad 7 % a spread vůči 10le-
tému německému bundu se rozšířil na  
555 bazických bodů. 

Senátní výbor odmítl přístup tajné 
služby k bankovnímu tajemství 

Senátní bezpečnostní výbor jednomyslně 
odmítl na návrh Jaromíra Štětiny (za TOP 09) 
poskytnout zpravodajským službám ze zákona 
přístup k údajům, které podléhají bankovnímu 
tajemství. Hospodářský výbor minulý týden 
naopak novelu, která to umožňuje, podpořil. 

Čechů obchodujících s akciemi 
přibývá 

Počet Čechů, kteří aktivně obchodují s akci-
emi, roste a může nyní dosahovat až 100 tisíc. 
Poté, co se spálili v době finanční krize, volí 
spíše konzervativnější investice. Shodli se na 
tom odborníci oslovení ČTK. Investoři nejčas-
těji obchodují přes internet nebo telefonicky 
prostřednictvím makléře. 
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Investice do fond ů v  ČR (24. týden 2012)
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ZE ZAHRANIČÍ 
me klientům konzultaci se svým bankéřem. Zajištěné fondy se hodí do portfolia většiny drobných 
a středních střadatelů, protože dokážou nezastupitelně optimalizovat jeho výnosnost,“ říká Jan 
Barta, generální ředitel ČSOB Asset Management, a.s., investiční společnost. 

Je v tom určitě velký kus pravdy, ale proč tedy zajištěné fondy tolik ztrácejí popularitu? Vždyť 
jen za půl roku je opustí 4,5 miliardy korun. ČTK mě nedávno požádala o nějaké údaje o tom, 
kolik Čechů aktivně obchoduje s akciemi, kolik peněz v nich mají uloženo a zda jsou vidět v tomto 
druhu investování nějaké trendy. Musel jsem s lítostí popravdě odpovědět, že nevím a všechna tu 
či tam uváděná čísla jsou čiré odhady a čiré spekulace. 

(Pokračování ze stránky 1) 

MMF: Ruské ekonomice hrozí  
přehřátí 

Ruská ekonomika je blízko přehřátí, země 
by měla zmírnit státní výdaje a snažit se zvýšit 
úrokové sazby, aby přehřátí ekonomiky zabrá-
nila. Uvedl to ve své zprávě Mezinárodní 
měnový fond. Současně pochválil uvolnění 
obchodování s rublem, které pomohlo zemi 
lépe odolat globální ekonomické krizi.  

MMF naléhá na Rusko, aby snížilo svůj 
rozpočtový deficit bez zahrnutí příjmů z ropy 
v letošním roce o zhruba 1,5 procentního bodu 
na 9 % hrubého domácího produktu. Do roku 
2015 navrhuje další snižování o 1,5 procentní-
ho bodu ročně. Včetně zahrnutí příjmů z ropy 
Rusko hospodaří s rozpočtovým přebytkem. 
Vyšší flexibilita směnného kurzu rublu měla 
podle fondu pro měnovou politiku velkou 
výhodu. „Pomohlo (to) ruské ekonomice ab-
sorbovat vnější šoky, včetně vedlejších efektů 
mezinárodního vývoje,“ uvedl fond v prohlá-
šení po ukončení pravidelné roční mise v Rus-
ku. 

Moody's srazila rating Španělska  
a Kypru 

Mezinárodní ratingová agentura Moody's 
Investors Service srazila hlavní úvěrový rating 
Španělska o tři stupně na známku Baa3. Zdů-
vodňuje to vyšším zadlužením, v němž se 
Španělsko ocitne po čerpání dohodnuté fi-
nanční pomoci tamním bankám. Rating je 
nyní v režimu pozorování s negativním výhle-
dem a v nadcházejících měsících jej agentura 
může opět snížit. Nový rating je na samém 
dně investičního pásma. Důvodem ke snížení 
úvěrového ratingu je podle Moody's také vel-
mi omezený přístup španělské vlády na mezi-
národní kapitálové trhy, což může být do bu-
doucna problém pro refinancování dluhu. 
Problematický je podle Moody's i pokles špa-
nělské ekonomiky. 

Moody's snížila i hlavní úvěrový rating 
Kypru o dva stupně na známku Ba3 a zařadila 
ho do režimu pozorování. Zdůvodňuje to na-
růstajícím rizikem odchodu Řecka z eurozóny 
a dopadů, které takový krok bude mít na ky-
perskou ekonomiku. Kypr se kvůli Řecku už 
teď potýká s problémy v bankovním sektoru.  

SB čeká kvůli eurozóně zpomalení 
růstu v rozvojových zemích 

Rozvojové země by se měly připravit na 
dlouhé období nestability na finančních trzích 
a slabšího růstu, protože stoupá napětí kvůli 
zhoršování dluhové krize v eurozóně. Uvedla 
to ve svém výhledu pro rozvojové země světo-
vá banka. Ekonomický růst rozvojových zemí 
má letos zpomalit na 5,3 % z loňských 6,1 %. 
V příštím roce však má růst zrychlit na 5,9 % 
a v roce 2014 na 6 %. Růst globální ekonomi-
ky má letos zmírnit na 2,5 % z loňských 2,7 % 
a v příštím roce zrychlit na 3 %. Odhad banky 
je téměř stejný jako v lednu. 

EKONOMIKA 

ČNB: Přebytek běžného účtu v dubnu klesl  
Přebytek běžného účtu platební bilance, který je souhrnem všech ekonomických transakcí domá-

cí ekonomiky se zahraničím, v dubnu klesl na 5,3 mld. Kč. Na výsledku se projevila bilance zboží 
a služeb. Údaje zveřejnila ČNB. Od začátku roku je běžný účet v přebytku 40,8 mld. Kč. Bilance 
výnosů a běžných převodů skončila v dubnu ve schodku. Zaznamenána nebyla žádná výplata divi-
dend z přímých investic. V bilanci převodů peněz z ČR do rozpočtu EU byl schodek 1,6 mld. Kč. 

Ceny zahraničního obchodu vzrostly 
Ceny zahraničního obchodu v dubnu meziměsíčně 

vzrostly. Vývozní ceny se zvýšily o 0,5 % a dovozní  
o 0,4 %. V meziročním srovnání ceny vyváženého zboží 
stouply o 2,7 % a dováženého zboží o 4,5 %. Uvedl to 
ČSÚ s tím, že růst cen podpořila slabá koruna. Největší 
vliv na zvýšení meziměsíčního indexu vývozu měl růst 
cen polotovarů o 1 %. Nahoru šly i ceny průmyslového 
spotřebního zboží o 0,5 % a ceny strojů a dopravních 
prostředků o 0,3 %. Významněji klesly pouze ceny minerálních paliv, a to o 1,1 %. Na zvýšení 
dovozních cen se nejvíce podepsaly vyšší ceny chemikálií o 1,1 %. Rostly také ceny průmyslového 
spotřebního zboží o 0,3 %, strojů a dopravních prostředků o 0,2 % a ceny polotovarů o 0,1 %. 
Větší pokles zaznamenaly jen ceny potravin, a to o 0,4 %. 

Podíl problematických úvěrů je nejníže od května 2010 
Podíl problematických úvěrů na celkovém objemu bankovních půjček ke konci dubna mírně 

klesl na 5,92 %. To je nejnižší hodnota od května 2010. Objem takzvaných úvěrů v selhání se tak 
snížil na necelých 136,6 mld. Kč. Vyplývá to z údajů zveřejněných ČNB. U domácností podíl úvě-
rů v selhání, kam patří například půjčky nesplácené 90 a více dní, ale ke konci dubna mírně stoupl 
na 5,07 % z předchozích 5,03 %. Je tak nejvyšší v letošním roce. U nefinančních podniků podíl 
problémových půjček klesl pod 8% hranici, tedy na nejnižší hodnotu od prosince 2009. V celko-
vém vyjádření činil objem těchto půjček u nefinančních podniků necelých 66 mld. Kč a u domác-
ností 51,4 mld. Kč. Celkový objem úvěrů podle dat ČNB činil ke konci dubna přes 2,3 bil. Kč.  
Z toho u nefinančních podniků 833 mld. Kč a u obyvatelstva přes 1,01 bil. Kč. 

ČSÚ: Ceny v průmyslu v květnu zpomalily růst 
Ceny tuzemských průmyslových výrobců v květnu zpomalily meziroční růst na 1,7 % po dubno-

vém zvýšení o 2,2 %. Proti předchozímu měsíci se nezměnily. Ceny v zemědělství a u stavebních 
prací a tržních služeb meziročně klesly. Ceny v zemědělství byly meziročně nižší o 2,6 %, v dubnu 
to bylo o 2,8 %. Ceny stavebních prací zpomalily meziroční poklesl na 0,6 % z dubnových 0,7 %, 
u tržních služeb byly ceny nižší o 0,8 % stejně jako v dubnu. 



 

Poštová banka zvažuje arbitráž  
vůči Řecku kvůli bondům 

Slovenský peněžní ústav Poštová banka, 
který by měla ovládnout finanční skupina 
J&T, zvažuje kvůli nucené výměně řeckých 
dluhopisů za nové s mnohem nižší nominální 
hodnotou arbitráž vůči Aténám. Při odpisu 
hodnoty řeckých cenných papírů banka zakni-
hovala účetní ztrátu zhruba 221 mil. eur  
(5,7 mld. Kč), napsaly Hospodárske noviny. 
„Poštová banka s výměnou řeckých dluhopisů 
nesouhlasila. Mezi Slovenskem a Řeckem 
existuje smlouva o ochraně investic, proto 
zvažujeme arbitrážní řízení vůči Řecku,“ řekl 
Mario Hoffmann, šéf společnosti Istrokapital, 
která komerční banku kontroluje. 

Výnos španělských dluhopisů 
vzrostl na rekord od zavedení eura 

Trend zvyšování nákladů španělské vlády na 
půjčky 12. června odpoledne vyvrcholil vze-
stupem výnosu desetiletých státních obligací 
nad 6,8 %. To je maximum od zavedení eura  
v roce 1999 a těsně pod kritickou hranicí 7 %. 
Trh se bojí dopadu plánu sanace bank na 
schopnost Madridu získávat peníze k refinan-
cování svých dluhů na trhu. Situaci zhoršilo 
snížení ratingu 18 španělských bank agenturou 
Fitch. Jde mj. o banky CaixaBank, Bankia či 
Banco Popular Espanol. Fitch dodal, že k roz-
hodnutí ho přiměla změna výhledu ekonomi-
ky. Výnos dluhopisu s desetiletou splatností, 
který je klíčovým vodítkem pro náklady vlády 
na obsluhu dluhu, vzrostl proti pondělku  
o 0,30 procent. bodu na 6,82 %. Překonal tak 
dosavadní rekord 6,8 % z loňského listopadu.  

Fitch snížila ratingy dvou  
největších španělských bank 

Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ra-
tings snížila hodnocení finanční spolehlivosti 
dvou největších španělských bankovních do-
mů Banco Santander a Banco Bilbao Vizcaya 
Argentaria BBVA shodně o dva stupně z dosa-
vadní známky A na BBB+. Navázala tím na 
degradaci hlavního úvěrového ratingu Španěl-
ska o tři stupně na BBB. Stejně jako rating 
celé země i nová hodnocení obou bank mají 
negativní výhled, to znamená, že Fitch poklá-
dá za možné jeho další zhoršení v dohledné 
době. Svůj krok agentura zdůvodnila stejnými 
faktory jako v případě snížení státního ratingu, 
to znamená rizikem prodloužením ekonomic-
ké recese do příštího roku a zranitelností dlu-
hovou krizí v eurozóně. 

Vatikán odmítá dohady, že v jeho 
bance mají účty vlivné osobnosti 

Vatikán se ohradil proti tvrzení některých 
médií, podle nichž mají ve vatikánské bance 
číslované účty některé vlivné osobnosti včetně 
politiků. Nejasnosti ale panují i kolem nedáv-
ného odchodu prezidenta vatikánské banky 
Gottiho Tedeschiho, který byl odvolán údajně 

Rolls-Royce mezi kreditními kartami  
Kreditní karta Friedrich Wilhelm Raiffeisen přichází na český trh, získat ji budou moci klienti 

privátního bankovnictví Friedrich Wilhelm Raiffeisen (FWR). Nová karta je nejprestižnějším ty-
pem karty MasterCard World Elite. „Klienti našeho privátního bankovnictví ocení především celo-
světový rozsah concierge služeb a velmi vysoké limity a standardy pojištění,“ uvedl Petr Vitásek, 
ředitel privátního bankovnictví Friedrich Wilhelm Raiffeisen. „Bezkonkurenční je rozsah benefitů 
v oblasti pojištění, ale především jazykový rozsah a úroveň concierge, která je držitelům karet 
poskytována. Připravujeme také speciální nabídku využití letištního salonku MasterCard na praž-
ském letišti,“ říká Miroslav Lukeš, generální ředitel MasterCard Europe pro Českou republiku.  

Smartbanking Ery a ČSOB vyhrává v anketě Mobilní aplikace roku 
Aplikace mobilního bankovnictví smartbanking od Ery a ČSOB získává na popularitě a díky 

vítězství v anketě Mobilní aplikace roku 2012 se jí dostalo prvního soutěžního uznání. V kategorii 
Peníze a nakupování, ve které bylo nominováno celkem 13 aplikací, obsadila první dvě místa. 
Hlasování v anketě, která má 10 kategorií, se zúčastnilo téměř 5000 osob. 

Díky PRESTO Půjčce klienti uspoří třeba na dovolenou 
Podle statistik UniCredit Bank ušetří klienti při konsolidaci úvěrů prostřednictvím PRESTO 

Půjčky v průměru až 18 tisíc Kč ročně – můžou v průměru získat až o 40 % nižší úrokovou sazbu 
než u stávajících závazků a za uspořené prostředky vyrazit na dovolenou. Klienti, kteří se rozhodli 
optimalizovat splátky své půjčky v UniCredit Bank, slučují své závazky v průměrné výši 200 tisíc 
Kč. Kolik přesně ušetří, si spočítají díky nové internetové aplikaci Splátkomat.cz, která porovná 
podmínky všech poskytovaných půjček na trhu. „Aplikace provede klienta výpočtem krok za kro-
kem, zadání vstupních dat s výpočtem trvá přibližně tři minuty,“ říká Tomáš Halla z oddělení spo-
třebitelského financování UniCredit Bank a dodává, „v případě, že do Splátkomatu zadáte přesné 
výše aktuálních splátek, můžete jedním kliknutím zažádat o sloučení těchto úvěrů bez návštěvy 
banky.“  Klienti UniCredit Bank splácí po konsolidaci úvěrů v průměru o 1500 Kč měsíčně méně.  
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KAPITÁLOVÝ TRH 

Raiffeisenbank přivádí na nový trh Start první společnost  
Raiffeisenbank jako první garant nového trhu pražské burzy Start připravila emisi první společ-

nosti – Wooky a.s., která se zabývá distribucí a vytvářením elektronického obsahu e-knih na kom-
plexní platformě Wooky. Investici nabízí přednostně klientům privátního bankovnictví Friedrich 
Wilhelm Raiffeisen. Maximální objem emise by měl dosáhnout 50 mil. Kč, Wooky na burze nabíd-
ne 11 % svých akcií. Raiffeisenbank se podílela na vzniku nového trhu pražské burzy Start, který 
je určen především pro začínající malé a střední firmy. Výhodou této platformy je malá administra-
tivní náročnost a rychlost vstupu firmy na trh, menší jsou i regulatorní požadavky na dané firmy. 

ČSOB fondy v květnu a v červnu  
Podílové fondy ČSOB v květnu dosahovaly velmi dobrých výsledků. Mezi nejlepší patřily ote-

vřený dluhopisový fond KBC Renta Czechrenta a zajištěné fondy Horizon ČSOB Bonusový fond 2 
a Horizon ČSOB Světový lookback 3. Dařilo se i produktu Maximal Invest ČSOB Státních dluho-
pisů 1, který spojuje výhody zajištěného fondu s životním pojištěním. Zmíněné zajištěné fondy se 
vyznačují velmi nízkou mírou rizika a výnosem nad 5 % p.a. V červnu ČSOB zároveň spouští úpis 
nového fondu Horizon ČSOB Click Plus 1. Zároveň v tomto měsíci bude ukončeno osm fondů, 
kdy klientům budou vyplaceny prostředky v objemu více než 1 mld. Kč. 

Partners otevírá franšízy Partners market 
S novým konceptem prodejních a servisních míst, 

franšíz Partners, umístěných v menších a regionálních 
městech přichází největší tuzemská finančně-pora-
denská společnost. Jejich konkurenční výhodou opro-
ti lokálním bankovním pobočkám bude jednak nezá-
vislá a široká nabídka stovek finančních produktů od 
52 obchodních partnerů a jednak individuální přístup 
a finanční plánování. Kromě prodloužené a víkendo-
vé otevírací doby či objednání se na určitý čas nabíd-
nou pobočky Partners market i bankomat/vkladomat, 
koutek pro obsluhu internetového bankovnictví i dětský koutek pro klienty s dětmi. Franšízy Part-
ners market jsou vedle Klientských center dalším obchodním místem pro Partners bankovní služ-
by, tedy společného projektu Partners a UniCredit Bank. 
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Akcenta zvyšuje úrokové sazby u vkladových produktů 
Akcenta, spořitelní a úvěrní družstvo, zvyšuje úrokové sazby na svých vkladových produktech. 

Nově tak mohou střadatelé zhodnotit své úspory ročním úrokem až 4,8 %. Zvýšení úrokových 
sazeb se týká termínovaných vkladů a spořicích účtů v českých korunách i vkladových produktů  
v eurech. „Úroky na našich termínovaných vkladech jsme zvýšili nejen v nejvyšším pětiletém 
pásmu, ale i v řadě dalších. Například pokud si u nás klient uloží na termínovaný vklad 100 tisíc 
Kč na tři roky, získá garantovaný úrok po celou dobu 4 % ročně. Samozřejmě zůstávají zachovány 
veškeré výhody našich vkladových produktů,“ uvedl Stanislav Rokos, obchodní ředitel Akcenty. 

OVB Vstřícná banka a Zlatá koruna: Výsledky se opět shodují 
Čtyři nejúspěšnější banky, které se umístily se svými produkty na nejlepších místech v projektu 

Zlatá koruna, se staly i nejúspěšnějšími bankami hodnocení OVB Vstřícná banka. Výsledky obou 
projektů se však nemohly navzájem ovlivnit, protože v době zveřejnění výsledků Vstřícné banky  
v prvním týdnu měsíce dubna ještě ani neprobíhala hodnocení téměř 300 porotců v systému Zlaté 
koruny. Je zřejmé, že výsledky obou projektů hodnocení bank, resp. jejich produktů probíhalo 
nezávisle. Projekt Zlatá koruna se týká výhradně produktů bank a dalších finančních institucí, za-
tímco projekt OVB Vstřícná banka hodnotí přímo banky, tedy jejich produkty i opatření a další 
kroky, které banky v daném čtvrtletí uskutečnily, spolu s image dané banky, schopnosti komunika-
ce apod. O to je zajímavější průnik a poměrná shoda v nezávislých hodnoceních obou projektů. 
Navíc obdobná míra shody výsledků byla zaznamenána jak v roce 2010, tak loni. V projektu Zlaté 
koruny se staly suverénně nejúspěšnějšími bankami Fio banka, mBank, GE Money Bank a 
UniCredit Bank, které posbíraly ceny v největším množství kategorií soutěže. Stejné banky jsou i 
na nejvyšších příčkách hodnocení OVB Vstřícné banky za celý rok 2011 či v 1. čtvrtletí roku 2012. 

kvůli tomu, že bránil snahám o větší transpa-
rentnost ústavu. Institut pro náboženskou čin-
nost (IOR; Istituto per le Opere di Religione), 
jak zní oficiální název vatikánské banky, je od 
roku 2010 vyšetřován kvůli podezření z praní 
špinavých peněz. Italská prokuratura tehdy 
nechala v rámci vyšetřování zmrazit zhruba  
23 mil. eur (asi 586 mil. Kč), které měla banka 
uloženy na účtech u jiných italských bank. 
Generální ředitel banky Paolo Cipriani v roz-
hovoru s listem Corriere della Sera odmítl 
obvinění, jež se objevila po nečekaném odcho-
du prezidenta Tedeschiho. „Nejsou zde žádné 
číslované účty ani účty politiků. Jediní Italové, 
kteří nejsou duchovními a mají zde účty, jsou 
zaměstnanci či penzisté Svatého stolce,“ řekl. 

ECB je připravena podpořit banky, 
chce ale aktivitu od politiků 

Evropská centrální banka je v případě nut-
nosti připravena dodat do finančního systému 
další likviditu, aby podpořila komerční banky. 
Řekl to prezident ECB Mario Draghi. Upozor-
nil ale, že ECB udělala už dost a řada je teď na 
politicích. Draghi také řekl, že eurozóna čelí 
vážnému riziku, což část trhu pochopila jako 
avízo, že se ECB chystá snížit úrokové sazby. 
„Jsou zde vážná rizika, která ohrožují růst. Ta 
souvisejí převážně s vyšší nejistotou,“ řekl 
Draghi na výroční konferenci ECB Watchers  
s tím, že Eurosystém bude nadále poskytovat 
likviditu solventním bankám, bude-li to zapo-
třebí. Eurosystém tvoří ECB a centrální banky 
v každé členské zemi eurozóny. 

Británie nabídne levné úvěry 
Britská vláda ve spolupráci s tamní centrální 

bankou připravuje opatření na podporu likvi-
dity v bankovním systému. Podniky i domác-
nosti tak budou moci čerpat levné úvěry až za 
140 mld. GBP (asi 4,4 bil. Kč), což jim má 
pomoci překonat dopady hospodářské recese, 
která Británii zasáhla. Společné opatření má 
pomoci bankám, které pociťují dopady krize a 
nejsou schopny nabízet úvěry tak, jak byly 
zvyklé. Dopady se pak přenášejí na firmy a 
domácnosti. Část z nich už má ale kvůli krizi 
takové problémy, že zřejmě nebudou mít zá-
jem nabídky využít. Vzít si další úvěr, byť 
levný, by pro ně představovalo vysoké riziko. 

Rothschild vyhlášen  
Evropským bankéřem 2011 

Novinářské sdružení „Skupina 20 + 1“ vy-
hlásila Davida de Rothschilda, šéfa Rothschild 
Bank Evropským bankéřem roku 2011. Tato 
pocta je udělována každoročně od roku 1994.  

„Skupina 20 +1“ je sdružení předních světo-
vých ekonomických a finančních novinářů se 
sídlem ve Frankfurtu nad Mohanem, kde sídlí 
Evropská centrální banka. 

(Pokračování ze stránky 3) 

Cestovní pojištění Allianz kryje nové důvody storna zájezdu 
V posledních čtyřech měsících stoupl dvojnásob-

ně počet klientů Allianz, kteří si sjednávají pojiště-
ní storno poplatků. Mezi rizika, která kryjí pojiště-
ní storno poplatků, Allianz nově zařadila také po-
dání žádosti o rozvod, nedobrovolnou výpověď ze 
zaměstnání a zmeškání odjezdu dopravního pro-
středku z ČR do zahraničí zrušením nebo zkráce-
ním linek veřejné dopravy. Mezi další letošní no-
vinky patří rozšíření ročních sazeb pro opakované 
pobyty až do 45 dnů, automatické prodloužení  
konce pojištění, pokud se pojištěný z důvodu ome-
zení dopravy kvůli občanským nepokojům, stávce nebo přírodní katastrofě nemůže vrátit do ČR  
v původně plánovaném termínu. Z pojištění zavazadel je pak nově hrazen pronájem náhradního 
sportovního vybavení v případě ztráty nebo zpoždění zavazadla až do 5000 Kč, z pojištění odpo-
vědnosti pak škody způsobené psem nebo kočkou na zdraví i majetku do 20 tisíc Kč. 

ECP se od října bude jmenovat ERV 
Evropská cestovní pojišťovna se od 1. října 2012 bude jmenovat ERV. Důvodem přejmenování je 

posílení značky společnosti ERV (Europäische Reiseversicherung AG), která vedle ECP vlastní 
desítky dalších cestovních pojišťoven po celé Evropě. Informoval o tom šéf komunikace ECP 
Vlastimil Divoký s tím, že se mění jen značka pojišťovny, nic jiného. 

Veřejnost rozhoduje o Pojišťovacím inovátorovi 2012 
Nyní je možné hlasovat pro nejinovativnější produkt, který nabízejí pojišťovny působící na čes-

kém trhu. V rámci samostatné kategorie srovnávacího výzkumu Nejlepší pojišťovna 2012 se tak 
rozhoduje mezi investičním životním pojištěním, speciálními pojistkami pro ženy i muže, pojiště-
ním zemědělských plodin či pohřbu. Hlasovat pro Pojišťovacího inovátora 2012 může veřejnost 
on-line na www.nejpojistovna.cz do 29. června 2012. V letošním ročníku bojuje o prvenství v této 
kategorii 18 pojišťoven. Mezi nominacemi se nejčastěji objevuje investiční životní pojištění, které 
za svůj nejinovativnější produkt označilo šest institucí. Další dvě pak usilují o pomyslnou zlatou 
medaili s webovými portály, na kterých je možné životní pojistku uzavřít bez návštěvy pobočky. 
Vítězové Nejlepší pojišťovny 2012, stejně jako soutěže o Pojišťovacího inovátora 2012, budou 
slavnostně vyhlášeni 11. září 2012.  


